

# 从夜访夜学到日行万步找问题 西坞夜巡队当好街道“守更人”

本报讯(记者 郑连乔 通讯员 陈银儿)“喝了酒反应会比平时慢得多,对自己不安全,对孩子也不负责。”日前,西坞街道西坞村夜巡队在西坞中学附近巡逻时,发现一名脚步踉跄的家长,接到儿子后骑上电动自行车准备出发。西坞村党委书记郭志杰感觉不对劲,上前闻到家长身上有酒味,耐心劝导后,家长推着车和孩子一起走回了家。

9月起,西坞村村民家里常会来一些特殊的客人,他们有时候打个招呼,察看周围是否有卫生死角、消防隐患,有时候帮村民调解家中矛盾……他们就是村里的夜巡队队员。“夜巡队由党员干部、村民、志愿者自愿加入。通过

夜巡,让垃圾乱堆、电线乱拉等问题从市民找上门到志愿者上门找,提高解决效率,减少隐患积存时间。”郭志杰介绍道。

与此同时,夜巡队还进村入户宣传文明城市创建,普及反电信诈骗、消防安全等小知识。“晚上空闲多,我们也有时间听一听。”68岁的村民郭华义听到真实诈骗案后,还特地转述给在外地的女儿。

“很多问题坐在办公室里看不到,只有沉到一线,才能真正把情况摸实摸透。”街道党员干部深有感触地说,一个个问题的解决,换来的是老百姓的褒奖。

9月,该街道全面实施“日行万步找问题”夜巡制度。从夜访夜学到夜巡,党工委书记徐军带头表率、班子领导积极践行,党员干部躬身入局,深入大街小巷、项目一线,清淤点、堵堵点、解难点,推动问题在丈量中发现、工作在丈量中落实、作风在丈量中转变、民心在丈量中凝聚。

据了解,夜巡活动是该街道文明创建的重要一环。今年以来,该街道结合“我为群众办实事”实践活动,认领辖区创建点位,深入一线,查问题找不足,听民声访民意。发动联村干部、村两委干部、村党员、网格员、志愿者等多支队伍,多措并举推进文明创建全域覆盖。通过“小喇叭”式串巷入户宣传、凉亭“纳凉”式集中宣传、“夜访”式访民情办实事、“摆摊”集市式宣传以及“上墙”铺开式宣传,让文明

之风无处不在。

“街道23个行政村村口张贴了创建文明典范城市、公筷公勺、垃圾分类等公益宣传标语。”该街道负责人介绍,他们还在梅园花庭等6个小区安装了一幅幅主题鲜明、通俗易懂的文明创建宣传板,潜移默化引导居民文明出行。

至目前,该街道整合队伍“身”入基层,已上户入户走访18000户,收集各类意见建议183条,并全部落实解决。在此基础上,相关负责人联合网格员及志愿者深入一线,全面掌握辖区文明创建开展情况,加大督查力度,对工作落实好的村(社区)、部门予以通报表扬,对落实有差距的部门及个人约谈问责。

## 读书之余忙耕种 历时五月喜丰收 松岙小学生收获1030公斤稻谷

本报讯(记者 沈晓萍 王林威 通讯员 金娟)“都是学生种植的稻米,煮饭特别香!”近日,松岙中心小学举办了一场大米售卖会,不到一节课时间,100公斤大米就被师生抢购一空。

种植水稻是该校2021年科技新苗计划的主要课题,科技新苗组的6名高年级学生参与稻米种植。此前,该校已销售500公斤大米,在家长强烈要求下,特别加场售卖。“我们聘请区农技总站高级农艺师郭晓君、松岙农户卓开均为专业导师和种植技术指导,在松岙镇选择两亩水稻试验田,分别种下常规稻嘉禾香1号、杂交稻甬优15号。”项目负责人凌泽雨介绍。

“我们从6月开始学习并动手种植水稻,觉得非常有意义。”科技新苗组成员李怡宁说,5个月里,他们逐步学习和掌握插秧、除草除虫、收割等基本农技,到丰



收季节,又学习用镰刀割下一茬茬稻秆,选定空旷场地晾晒稻谷。看着一颗颗稻谷变成白净又饱满的大

米从全自动碾米机里出来,深深感受到了“粒粒皆辛苦”的真谛。

“我们总共收获了1030公斤稻

谷。”该校负责人表示,他们将继续深化课题研究,制作米糕、年糕等大米副产品,实现大米的多重价值。

## 全国中小学中华优秀传统文化传承学校名单发布 实验小学榜上有名

本报讯(记者 何好斌)日前,教育部发布第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校名单,实验小学凭借国家级非遗传承项目“宁波走书”入选。

2017年以来,实验小学与非遗保护中心达成共同培养计划,实施“宁波走书”在该校的传承、培养工作,“宁波走书”也被列入该校的校本课程,邀请“宁波走书”代表性

传承人朱玉兰老师进校园开展传承、教学活动。

目前,该校能登台演出原创小书目《巴人传》《弥勒送桃》等,曾在宁波市教育系统艺术节上荣获戏曲

类节目二等奖,在宁波市少儿曲艺大赛中斩获金奖,亮相2017年浙江曲艺专业汇演和2018年第八届全国少儿曲艺展演(全省共3个)等。

### 上接第1版①

会议指出,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关忠实履行党章和宪法赋予的职责,紧紧围绕增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”强化政治监督,扎实推进政治巡视,持之以恒推动落实中央八项规定精神,着力纠治“四风”顽瘴痼疾,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚决整治群众身边腐败和作风问题,依规依纪依法开展监督执纪执法工作,严肃换届纪律风气,深化运用“四种形态”,深化纪检监察体制改革,加大自我约束、自我净化力度,不断提升不敢腐、不能腐、不想腐一体推进综合效能,为“十四五”开好局起好步提供了坚强保障。

### 上接第1版②

习近平指出,今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。面对复杂严峻的国内外形势,中共中央坚持统筹国内国际两个大局,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展,加快构建新发展格局,强化宏观政策跨周期调节,着力促进经济持续健康发展,着力深化改革开放创新,经济发展成就显著。在这期间,各民主党派、工商联和无党派人士履行职责、积极作为,为经济社会发展贡献了智慧和力量。大家围绕“十四五”规

会议强调,勇于自我革命是我们党区别于其他政党的显著标志。党的十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,为深入推进新时代党的自我革命、全面从严治党的指明了前进方向。纪检监察工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持实事求是、守正创新,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,自觉运用党的百年奋斗历史经验,永葆自我革命精神,坚持全面从严治党战略方针,坚定不移将党风廉政建设和反腐败斗争进行到底,持续深化不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发

力,努力取得更多制度性成果和更大治理成效,加强纪检监察机关规范化、法治化、正规化建设,更好发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

此前,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委2021年工作情况和十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月18日至20日召开十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议。

会议强调,要推动纪检监察工作更好服务党和国家工作大局,在组织体系上发挥新效能,在贯通执纪执法上形成新机制,坚持系统施治、标本兼治。要明确权力边界,严格内控机制,以法治思维和法治方式强化监督、防治腐败,不断健全符合纪检监察工作规律的组织制度、运作方式和审批程序。要建设高素质专业化纪检监察干部队伍,增强做到“两个维护”的政治自觉,加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,不断提高自身免疫力,知责于心、担责于身、履责于行,自觉做遵纪守法的标杆。

会议指出,党的各级纪律检查委员会是党内监督的专责机关,《中国共产党纪律检查委员会工作条例》深入总结党的十八大以来全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争、深化纪检监察体制改革的理论成果、实践成果、制度成果,形势依然复杂。要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,推动高质量发展,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,持续改善民生,保持社会大局稳定,迎接中共二十大胜利召开。

习近平提出了3点希望。一是希望大家深入学习领会中共十九届六中全会精神,始终同中共中央保持高度一致,紧密联系实际,把学习成果运用到参政履职实践中去。二是希望大家把思想统一到中共中央关于国内国际经济形势

的科学判断上来,把工作重点聚焦到中共中央决策部署上来,充分激发广大成员干事创业的热情,聚焦世界科技前沿、国家科技短板、科技核心领域,围绕碳达峰碳中和、数字经济等重大问题,深入调查研究,积极建言献策,加强民主监督,推动政策落地落细落实。三是希望大家及时把握广大成员和所联系群众的思想动态,主动开展针对性政策解读和思想引导工作。要稳妥有序推进民主党派、工商联换届工作,选好配强中央和省级组织新一届领导班子,深化政治交接,始终同中国共产党肝胆相照、携手前行。

## 小小善举暖人心 网格员积极对接帮老人翻修屋顶

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 葛梦园 周艳午)“多亏网格员帮忙翻修屋顶,再也不担心漏水了。”日前,家住锦屏街道正明村的陈远根老人对该村网格员周洋的及时援手表达谢意。

因老房子屋顶漏水影响生活,陈远根向村里寻求帮助,周洋得知情况后,立即实地了解情况。“老人膝下无子,身有残疾行动不便,且住所地势较低……”了解老人困难后,周洋第一时间为老人提交申请救助

的一系列资料,并积极与相关部门对接翻修事宜。

在街道民政办协助下,周洋为老人联系了阿强服务团队上门翻修屋顶,翻修当天,网格员和党员志愿者积极参与,帮助递送瓦片与工具。仅用两天时间,陈远根的旧屋檐便焕然一新。

“群众利益无小事,网格之内无小事。”周洋表示,身为党员和正明村的专职网格员,能够发挥作用帮助他人,很有成就感。

## 阳澄湖大闸蟹“以次充好” 一商家被立案调查

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 陈琦琦 郭乐婷)近日,竺先生从锦屏某大闸蟹经销店订购了阳澄湖大闸蟹,收到货时却发现,螃蟹竟是从江苏泰州发过来的。商家表示:“就是阳澄湖大闸蟹。”对此,竺先生感到不满,并拨打12345政务热线投诉。

据悉,竺先生在锦屏某大闸蟹经销店购买阳澄湖大闸蟹时,因店内没有货,商家表示可以从阳澄湖寄给消费者。收货后,竺先生发现压根不是阳澄湖寄过来的。“这怎么能算阳澄湖大闸蟹,商家就是在挂羊头卖狗肉。”竺先生称。对此,商家坚持称这就是阳澄湖大闸蟹。

为此,区市场监管局执法人员到店开展执法检查。在执法人员、

消费者、商家三方共同见证下打开消费者购买的大闸蟹F套餐,发现该款套餐包裹里有8只公蟹,每只都带有该店铺防伪锁扣,经杭州总公司追认,系阳澄湖大闸蟹无疑。上述大闸蟹总计1.9公斤,与该蟹票所写的“公蟹6.0两/只,母蟹4.0两/只”,两者质量差别巨大,商家涉嫌以次充好。

执法人员表示:“商家销售的大闸蟹确实为阳澄湖大闸蟹,但其销售的大闸蟹不符合商品说明方式表明的商品标准、质量状况,该行为涉嫌违反《中华人民共和国消费者权益保护法》第四十八条、第五十六条的规定。”对此,执法人员当场对此事立案调查。目前案件正在进一步调查中。

## 粗心乘客丢失手机钱包 公交司机如数归还

本报讯(记者 马乐乐 王层裕 通讯员 王娇虹)“手机和证件丢了,真的很麻烦,康师傅帮了大忙。”日前,市民王女士来到公交溪口站,将一面写着“拾金不昧 品德高尚”的锦旗递到266路公交车司机康明波手里,感谢他帮忙找到失物。

记者了解到,当天,王女士和丈夫到溪口游玩,结束后在武岭广场(蒋氏故居)公交站乘坐康师傅驾驶的266路公交车前往公交溪口站换乘。下车时,王女士不慎将手机和钱包遗落在座椅上。等发觉时,已经坐上了987路公交车,王女士第

一时间用丈夫手机拨打自己手机,但一直无人接听。

这边,康师傅在检查车辆时发现手机和钱包丢失,康师傅怕失主着急,赶紧联系片组长说明情况,并驱车前往公交溪口站将失物交到工作人员手里。工作人员打开钱包,发现里面有1张身份证、若干银行卡、400余元现金等。正准备报警时,公交服务热线接到王女士的求助电话,经确认手机和钱包系其本人。

第二天,王女士和丈夫来到公交溪口站将钱包和手机领走。为表达谢意,就有了开头一幕。

## 省旅游饭店服务技能大赛落幕 华侨豪生代表队获团体二等奖

本报讯(记者 何好斌 通讯员 王飞国)日前,在杭州海外海皇冠大酒店举行的2021年浙江省旅游饭店服务技能大赛落幕,首次代表奉化参赛的华侨豪生代表队4个项目全部获奖,勇夺团体二等奖,总成绩位居宁波8支代表队第一。

比赛设置了“迎亚运”主题宴会设计、中式铺床及客房服务、中餐宴会摆台、“迎亚运”特色服务设计4个项目,华侨豪生代表队获得“迎亚运”主题宴会设计二等奖、中式铺床及客房服务二等奖、中餐宴会摆台三等奖、“迎亚运”特色服务设计优胜奖。

## 关于 X307 横张线施工期间 交通组织方案的公告

为了改善 X307 横张线的道路通行环境,需对 X307 横张线(甬临线—徐家渡桥) K0+280-K0+810 进行水泥砼路面修复施工。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,现将 X307 横张线(甬临线—徐家渡桥) K0+280-K0+810 施工期间采取的交通组织方案公告如下:

- 一、施工路段: X307 横张线(甬临线—徐家渡桥) K0+280-K0+810, 总长 530 米。
  - 二、施工时间: 2021 年 12 月 10 日至 2022 年 1 月 30 日。
  - 三、施工方式: 对 X307 横张线(甬临线—徐家渡桥) K0+280-K0+810 采取全封闭施工。
  - 四、施工期间机动车辆请绕行: 甬临线—鄞城大道—汇诚路—恒安路—滨江路—横张公路; 非机动车请绕行: 甬临线—前王村村前路—横张公路。
- 施工期间给广大群众出行带来不便,敬请谅解和支持。  
宁波市公安奉化分局交通警察大队  
宁波宁南贸易物流区开发投资有限公司  
2021 年 12 月 7 日

### 遗失声明

奉化市溪口金都宾馆遗失特种行业许可证, 编号 330283002001T7101161554, 特此声明。